

Олег Лажанев:

«Я за то, чтобы работать открыто!»

Вряд ли состоявшаяся несколько недель назад очередную сессию Совета района можно назвать неординарной. Хотя, конечно же, ее ждали. Ждали те, кто надеялся получить из бюджета далеко не лишнюю копейку для латания дыр или решения наболевших проблем. Ведь речь шла о перераспределении «сверхдоходов» по доходной части бюджета за 9 месяцев текущего года. Не зря говорят: блажен тот, кто верует.



Как заметила еще на рабочем предсессионном заседании заместитель руководителя района Анна Воробьева, такого рода ходатайств лежит очень много, однако удовлетворить их все районной казне не по силам. Хотя и разъяснение главного финансиста муниципального образования оставило из числа просителей больше разочарованных, чем очарованных, все же не это привлекло особое внимание общественности к очередному депутатскому форуму. Скорее, это произошло от осознания того, что принятый осенью прошлого года бюджет района оказался сориентирован скорее на выживаемость, чем развитие муниципального образования. Еще более подогрело страсти практически сразу же по следам сессии Совета состоявшееся заседание аппарата администрации района. Руководитель МО МР «Сыктывдинский» Олег Лажанев не стеснялся в жестких оценках в отношении исполнения должностных обязанностей практически всех начальников управлений и ведущих отделов, призывал коллег к творческой работе, инициативе и активности, искренней заинтересованности в реализации социально-экономических программ. После него он дал интервью нашей газете.

— Олег Амвросиевич, бюджет — это основополагающий закон жизнедеятельности района. Насколько Вы удовлетворены его исполнением за минувший период?

— Как вы знаете, на сессии Совета речь шла о корректировке бюджета по итогам девяти месяцев. Такая практика существует давно. Корректировался бюджет и по итогам шести месяцев. Как позитивный момент хочу отметить то, что с января текущего года увеличились поступления в доходную часть за счет налога от доходов физических лиц, единого сельхозналога, арендных платежей. Но заметно мы недобрали от продаж земельных участков и эффективности использования муниципального имущества. Конечно, было бы только во благо, если кроме градообразующих предприятий давал в бюджет далеко не лишнюю копейку средний и малый бизнес. Но пока в этом направлении предпринимается у нас недостаточно усилий. На предыдущей сессии, когда заслуши-

вался отчет о ходе выполнения программы социально-экономического развития района, я об этом говорил прямо. Потому что в большей степени в информации руководителя отдела звучало то, как реализуются у нас социальные программы. А ведь и не экономистам понятно, что не будет экономик — мы будем ограничены в возможностях развивать социальную инфраструктуру, выполнять социальные обязательства.

— После последней сессии Совета Вы настойчиво призывали коллег к эффективному использованию бюджетных средств. Сразу вспомнилось, как на рабочем совещании перед сессией в том же контексте звучали предложения от депутатов райсовета. В частности, Мария Кузьбожева, опираясь на опыт других регионов, привела пример по привлечению федеральных и региональных средств на содержание общеобразовательных учреждений. К примеру, создание на территории новых юридических лиц — школа-сад, что дало бы возможность за счет поступления дополнительных средств из федерации снизить нагрузку на бюджет муниципального образования.

— Рациональное использование бюджетных средств — одно из основных условий развития территории. Сегодня у муниципалитетов имеется множество возможностей привлечь дополнительные средства на реализацию социально-экономических программ из бюджетов других уровней. Здесь главное — четко просчитывать, что мы можем потянуть и как безукоризненно исполнять взятые обязательства. В настоящее время на условиях софинансирования мы пытаемся работать по 28-ми муниципальным программам различных направлений. С одной стороны — это очень хорошо, с другой — а в силах ли мы обеспечить взятие на себя обязательства? Итоги девяти месяцев свидетельствуют о том, что все-таки где-то мы что-то недорасчитали, где-то просто недоработали.

Расписываться в бессилии — дело неблагодарное. Если взяли на себя обязательства — их нужно исполнять. В этом и проявляется профессионализм специалиста, его деловая хватка, творческий подход к делу. Сегодня мало просто приходиться на работу, крайне важно искать оптимальные варианты решения проблем, принимать верные решения по тому направлению, которое курирует специалист по профилю своего управления или отдела.

Другой пример. В доходную часть бюджета на этот год заложили 10 миллионов рублей за счет продажи земель и землепользования. К сегодняшнему дню видим, что надежды наши никоим образом не оправдываются. Не буду называть крайнего, потому что вижу — не сформирована у нас пока четкая политика в вопросах землепользования. Хотя и неоднократно поднималась эта проблема на разного уровня заседаниях и совещаниях, воз и поныне там. Ни сельские поселения, ни район в целом сегодня не имеют четкой стратегии в этом вопросе. До сих пор не можем разобраться на местах с землями, статус ко-

торых до конца не определен. От этого страдают все: бюджет, который недополучает доходы, льготные категории граждан, которые ждут-не дождутся, когда их, наконец, наделят обещанными участками. Особенно это касается сельского поселения «Вильгорт». А пока не будет выстроена стройная система в отношении земли, тесно увязанная с градостроительством населенных пунктов, так и будем жить, гадая на кофейной гуще: получим — не получим, дадим — не дадим...

— Известно, что большой нагрузкой ложатся на бюджет штрафные санкции контролирующих организаций. И в то же время совсем непонятна политика администрации, как бы загодя при планировании провоцирующая подобного рода явления. Не буду голословной. Администрация сельского поселения «Пажга» вышла с ходатайством выделить 200 тысяч рублей на сооружение в селе пожарного водоема. Администрация района посчитала возможным выделить на его обустройство... 50 тысяч рублей. При неисполнении данного предписания администрации села на первый раз выпишут штраф в размере 70 тысяч рублей, а впоследствии эта сумма может вырасти до 150 тысяч. И в то же время на сессию выносятся вопросы об увеличении содержания муниципальных служащих МО «Сыктывдинский» в 1,06 раза, на что потребуется более 400 тысяч рублей?

— На сегодняшний день у нас имеются обязательства по горящим штрафам на общую сумму 750 тысяч рублей. Если их не «гасить» вовремя, они действительно могут превратиться в большой «снежный ком», который обернется для нас ношей просто непосильной. Поэтому в жесткой форме я потребовал составить реестр по невыплаченным штрафам и строго следить за сроками исполнения. Кроме того, каждый специалист администрации, сельского поселения обязан не раздавать обещания налево и направо, а искать пути решения таких проблем, чтобы не доводить ситуацию до критической. Уверен — нерешаемых проблем нет! А то мы можем дойти до того, что просто загоним себя в угол.

В отношении повышения заработной платы. Принятые законодательные акты мы обязаны выполнять. Другой разговор — насколько человек отработывает свою зарплату.

— Действительно, неисполненные обещания часто лишают даже инициативных людей надежды. Опять же пример. Накануне сессии Совета к нам обратилась руководитель инициативной группы по решению вопроса газификации из с. Палевицы. Люди давно ждут, когда это столь желанное благо цивилизации поступит в их дома. Делают все возможное, чтобы, наконец, приблизить этот долгожданный день: собрали деньги, сами обращаются в инстанции по многим организационным вопросам. Но пока обещания остаются только обещаниями. Когда все же жители Гавриловки и Палевицы смогут вздохнуть свободно?

— Обустройство дорог и газификация населенных пунктов района — два приоритетных направления деятельности администрации, которые могут на порядок улучшить качество жизни сыктывдинцев. Решение этих вопросов требу-

ет немалых капитальных вложений. По мере финансовых возможностей мы пытаемся их решать. К сожалению, не всегда дело продвигается так, как бы хотелось. Мы неоднократно просчитывали, во сколько это обойдется бюджету. Только подключение Гавриловки к трубе газопровода обошлось бы для нас в 260 тысяч рублей. На первый взгляд, сумма небольшая. Но когда мы посчитали сопутствующие работы, а это подготовка здания котельной, приобретение котла и комплектующих, продувка системы, опрессовка газотрубы, очистка ее от подраста — все это выливается в миллион рублей. ООО «Сыктывкар-межрайгаз» поставил нас в известность, что без проведения подготовительной работы подключаться к решению вопросов газоснабжения в этих населенных пунктах не будет.

По селу Палевицы. В августе этого года за счет бюджетных средств, которые были направлены сельскому поселению, мы предлагали произвести очистку трассы трубопровода от подраста. Эти работы были оценены в 400 тысяч рублей. Мы смогли изыскать только 100 тысяч. Чтобы как-то выписаться в скромную сумму уже бывшему главе сельского поселения было предложено привлечь к выполнению работ безработных. Однако ничего не сделано. В общей сложности здесь на подготовку подключения жилых домов к централизованному газоснабжению потребуется несколько миллионов рублей. Без поддержки республики и федерации нам эту сумму не потянуть. Но, тем не менее, мы надеемся, что уже в 2013 году по Гавриловке вопрос будет решен. По Палевицам сроки подключения, скорее всего, придется передвинуть на 2014 год.

— После сессии на совещании аппарата администрации района Вы не скупились на жесткие оценки работы своих заместителей, руководителей ведущих управлений и отделов. Значит ли это, что если не будут сделаны выводы, последуют отставки?

— Глава Республики Коми Вячеслав Гайзер, говоря об ответственности представителей властных структур, особо подчеркивал, что каждый чиновник, занимающий государственный пост, должен в полной мере осознавать свою роль в развитии территории, проявлять инициативу и отвечать за свои недоработки. По иному не получится!

В аппарате администрации немало хороших профессионалов, отлично знающих свое дело. Другой разговор — хочется, чтобы это была единая команда. Не раздавать пустые обещания налево и направо, проникаться бедами людей, не устраниваться от решения проблем, уметь их решать с наименьшими затратами для бюджета, ориентировать свою работу не на выживаемость, а перспективу района — это то, что должно стать неукоснительным для каждого заместителя руководителя района, каждого начальника управления, заведующего отделом, каждого специалиста.

И еще я за то, чтобы работать открыто. Доводить информацию до людей, говорить о наших усилиях и недоработках, не лукавя. Мы в ответе за судьбу района, и люди должны знать, насколько мы оправдываем их доверие.

— Спасибо за беседу.

Винцетта БРОВКО.

Фото Людмилы Михайловой.